

观点PK

12月4日,退休厅级干部毕国昌在网上发帖称,在三亚天涯区海边游泳时,载有衣物的自行车被城管收走,致使其仅身穿裤头,他徒步去三亚市政府求助,虚脱两次都未等到承诺将赶到的涉事城管队长,之后近乎“裸奔”4个多

小时回家,遭到不少路人哄笑、拍照。此事引发广泛关注。

12月7日凌晨,三亚官方回应称,涉事城管已被停职,并就此事处理不当之处公开道歉。然而,同一天,疑似涉事的城管队员在网上发布《小城管给厅官

大人的一封公开信》,称自己因此事被停职,工作恐将不保,暗指大“厅官”欺负小城管。而毕国昌也称,自己未接到任何人道歉,“道歉还要上网搜”。此事造成的舆情仍未结束。

(相关报道见今日本报A10版)

无视公民尊严的执法执的是法吗

□胡印斌

按照当地官方表述,涉事城管“暂扣”毕国昌的自行车,乃是“依据三亚湾相关管理规定”,即便有错,也只是不够“人性化”。可粗暴地顺带“没收”了游泳者衣物,听任一个老人袒露于大庭广众之下,来来回回游走在海边、闹市、政府,其粗糙执法行为的后果仅是所谓“不便”吗?即便依照城市管理规定当事人有越界之处,

管理者也当依法执法,带走“违停”车辆前尽量告知被执法人,若非扣押不可应给出扣押单,又何必至于大动干戈,让其落到无衣遮盖的尴尬境地?

退一步讲,当事人后来几番申诉、反映后,若相关部门能迅速行动,尽快将衣物等还给他,或许也能让事情还有回旋余地。可不论是他事发后多次致电市长热线

表达诉求却无果,还是到市政府院内求助后,遭有关城管队长爽约,都以投诉渠道失灵加深着这种羞辱。

由此可见,问题根源并不在于什么“人性化执法不足”,而在于对公民权利的侵犯;其对公民造成的伤害也不是什么“不便”,而是种尊严辱没。这也是为什么该事件能引发舆论共鸣:尊严之

于人,正如生命一样宝贵。

无视公民尊严的执法执的不是法,而是倨傲姿态。而任何治理动作,都该有着对权利的尊重。若一些治理者在挤压公民权益问题上少有忌惮,在处置侵犯游客利益的问题上又明显乏力,那公民“身心被羞辱”之下,也会以不信任或声讨方式令其吞下“羞辱”之果。

◎王旭明(语文出版社社长):“厅官被城管欺负到只剩裤衩”曝光后,三亚市委宣传部在官微致歉,对城管责任人停职,但强调是违规停放。首先宣传部凭什么道歉?道歉主体应是责任人及部门,难道城管归宣传部管?其次宣传部凭什么让责任人停职?最后宣传部凭什么判断违规停放?依法治国,首先明确各自职责,别乱串。

退休厅官VS城管,穿衣服也能维权

□王琳

居中而论,此事的基础事实就是毕国昌违规停放在前,城管不当处置在后。本为小事件,却发酵成大舆情。这背后的根源,并不是老人违规停放有多恶劣,也不是城管的处置不当有多糟糕,而是双方的维权悲情牌,直接将一宗小事件推向轰动全国的公共事件。

不少网友对毕国昌发出了这

样的质疑:游泳时有朋友陪同,拍悲情照时也有朋友陪伴,为何不让家中的老伴或朋友送来衣服穿上?为什么非要仅着裤衩在三亚街头裸奔4小时?当然不是这位老人要自取其辱,而是他有意要借助自己的裸体对三亚市政府有关领导进行“屈辱式示威”。或者说,这是另一种主打悲情的“身体维权”。另一当事方“小城管”

在自述帖中口口声声“厅官大人”亦属同理。你厅官裸奔,我城管示弱。你有狼牙棒,我有天灵盖。为何非要悲情维权,或许就在于不悲情无以有效维权。裸奔也好,示弱也罢,用最被动、最无尊严的方式,表达的是他们的最无能为力。

悲情维权的三亚“候鸟”,从始至终没有认过错或道个歉。三

亚官方的处置也一味要求城管“深刻检讨”,并迅速对责任人作出停职检查处理,至于停职的理由,却未见任何说明。若悲情维权能扩大“战果”,维权也就难以回复常态了。三亚市正在进行旅游环境的新升级,这要升的级,恐怕就包括了要让悲情维权成为过去式,让市民或游客即使穿着衣服,也能有效维权。

漫活



沉睡的资金

要脱贫,就要花钱。让全国7000多万贫困人口脱贫,未来五年所需资金至少以千亿元计。

在脱贫攻坚的宏大目标之下,无论怎样增加投入,资金总是有限的,“宝贵的弹药”容不得一丝浪费。

若把贫困比作一场病,那扶贫资金就是源源不断注入的“治疗药剂”。精准扶贫,不仅要确保“药剂”注入“病体”,还要确保“药剂”以正确的方式注入合适的“位置”,才能发挥最大疗效。

新华社发

◎苏小和(财经作家):眼下,供给侧改革成了经济圈里的热门词,貌似这一回有人终于开始回到市场的维度思考了,或者说,终于有人开始思考本土市场的供需关系了。事实上,中国经济的建设性,根本不需要拽什么新名词,只需要回到市场经济的一般常识即可。

◎财上海:屌丝是最大的市场需求。如果你不识人间烟火,醉心于高大上,不会有好结果的。我坚持写微博,是要和天南海北的屌丝对话,想了解他们的思维模式,不同人群的想法,人心的底线,收获很多。房价这个话题,能够激发人性最底层程序的运行,有助于理解市场,理解客户,你只有了解客户的需求,才能打动客户。

(以上言论来自新浪微博)

12.11继续,
对购物
上瘾



苏宁代言人:邓超



苏宁易购
suning.com

12月11日

苏宁全城闭店

年终会员专场福利会

何止五折

先锋彩电
39英寸蓝光 LED彩电



仅售
999元

美的空调
1匹定频挂式空调



仅售
1498元

小天鹅滚筒洗衣机
7公斤变频滚筒/1200转



仅售
1599元